



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 июля 2014 года, № 128 (6028)

Четверг

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 23-ЛЕТИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В эти дни наш народ активно, с воодушевлением готовится к широкому празднованию 23-летия великой и непрекращающейся в славной истории нашей Родины — дня обретения Республикой Узбекистан государственной независимости.

При подготовке и проведении этого самого великого, самого дорого для нас праздника в центре внимания должно находиться осуществление соответствующей информационно-просветительской работы с целью более глубокого осознания наследием страны и доведения до международной общественности сути и значения реализуемых нами коренных реформ, непрекращающей ценности достигнутых за прошедший период огромных успехов и рубежей в построении нового, демократического государства и гражданского общества — в целом того, насколько правильным был избранный нашим народом собственный путь развития, как доказывает сегодня сама жизнь.

Наряду с этим большое значение имеет широкое освещение на основе глубокого анализа устойчивого и динамичного развития Узбекистана, достигнутых нами во всех сферах значительных результатов, получающих признание мирового сообщества, всестороннее информирование о возрастающем потенциале нашей страны, росте ее авторитета на международной арене, и, безусловно, ключевых фактоах этих успехов, которыми, в первую очередь, являются изменение мировоззрения и мышления, повышение политической культуры и гражданской активности наших соотечественников.

В соответствии с этими задачами:

1. Утвердить состав республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 23-летия государственной независимости Республики Узбекистан согласно приложению.

Республиканской комиссии в недельный срок разработать программу организационно-практических, культурно-просветительских и информационно-разъяснительных мероприятий, воплощающих в себе благородную идею «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!»

2. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам города Ташкента и областей, Комитету женщин, общественному движению молодежи «Камолот», фондам «Нуроний» и «Махалла» создать на местах территориальные комиссии по подготовке и проведению празднования Дня независимости с целью организации этой работы на высоком уровне, разработать планы соответствующих мероприятий, которые будут включены в республиканскую программу.

3. В программе необходимо обратить особое внимание на следующие приоритетные направления:

раскрыть, как наша страна из отсталой аграрной республики — находившейся в конце прошлого века в причине острых социальных проблем, занимавшей в бывшем СССР одно из последних мест по уровню жизни населения, с односторонней, гипертрофированной сырьевым направлением экономики и разрушительной влияющей на нее монополией производства хлопка — превратилась сегодня в промышленно развитое, современное мощное государство с динамично растущей экономикой и высоким потенциалом. При оценке пройденного нами за исторически короткий период большого пути развития следует учесть многие характерные показатели, в том числе то, что наша экономика за годы независимости выросла в 4,1 раза, реальные доходы населения — в 8,2 раза, в течение последних девяти лет темпы роста валового внутреннего продукта страны составляют не менее 8 процентов;

широко освещать, как преображается облик нашей страны, наших городов и сел, их благоустройство и развитие, в частности, социальную значимость программ, осуществляемых в целях создания в сельской местности, где проживает основная часть населения, достойных условий жизни, строительства жилья и инфраструктуры по современным типовым проектам;

обратить особое внимание на огромное значение, поистине «взрывной» эффект для достижения впечатляющих темпов роста и обновления экономики, демократических преобразований и в целом модернизации страны уникальных Национальной программы по подготовке кадров и Государственной общесоциальной программы развития школьного образования, которые были разработаны нами в числе первых и дают все более весомые практические результаты, одним словом, на то, что определение нами развития сферы образования и воспитания в качестве главного приоритета, безусловно, создает прочный фундамент уверенного продвижения страны по избранному пути;

отразить основные факторы достижения успехов и высоких рубежей в таких приоритетных сферах, как здравоохранение, наука, культура и искусство, спорт; показать на жизненных и действенных примерах осуществляющую с первых лет независимости широкомасштабную работу, направленную на оказание постоянной заботы и внимания женщинам, обеспечение их прав и интересов, повышение статуса в семье и обществе, полную реали-

зацию их потенциала, охрану материнства и детства, особенно овладение девушками современными знаниями и профессиями, обретение ими достойного места в жизни;

глубоко раскрыть, что в нынешнее неспокойное и тревожное время, в которое мы живем, решающее значение имеет сохранение нашего самого главного, поистине бесценного богатства — мира и спокойствия, межнационального и гражданского согласия в стране, дальнейшее укрепление в обществе атмосферы дружбы и взаимного уважения, добра и милосердия, усиление бдительности и внимательности в связи с возрастающими сегодня различными угрозами и вызовами, как того требует сама жизнь;

довести до широкой общественности суть и значение проводимой Узбекистаном внешней политики, направленной на развитие дружеских связей, укрепление сотрудничества со странами ближнего и дальнего зарубежья, принципиальной позиции нашего государства о необходимости разрешения происходящих в разных регионах мира противостояний и конфликтов только мирным путем, путем политических переговоров;

при реализации программы информационно-просветительских, духовно-культурных мероприятий обратить особое внимание на то, чтобы эта работа проводилась без проявления формализма и высокопарности, с использованием действенных форм и средств, в том числе современных информационно-коммуникационных технологий. При этом важно исходить из того, что, несмотря на сложные испытания, которые нам пришлось преодолевать в первые годы независимости, мы достигли огромных успехов и рубежей в последовательном и стабильном развитии страны в первую очередь благодаря самоотверженному труду, стойкости, благородству и мужеству нашего народа, его твердой вере в собственные силы и возможности, в завтрашний день.

4. Республиканскому совету по духовности и просветительству в целях проведения в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте с участием широких слоев населения культурно-просветительских мероприятий, встреч и бесед, литературно-художественных вечеров, посвященных Дню независимости, организовать просветительские группы из числа известных ученых, литераторов и артистов, обеспечить их работу на основе конкретной программы.

5. Республиканской комиссии на своих заседаниях регулярно заслушивать отчеты руководителей местных органов власти, города Ташкент, 1 июля 2014 года.

министерств и ведомств о ходе выполнения намеченных мер в центре и на местах.

6. К подготовке праздничных программ в городе Ташкенте, Республике Каракалпакстан и областях широко привлекать высокопрофессиональных специалистов по организации массовых представлений — сценаристов и режиссеров, писателей, композиторов и балетмейстеров, художников-оформителей, талантливых молодых артистов.

7. Министерству по делам культуры и спорта, эстрадному объединению «Узбекнаво» совместно с союзами писателей и композиторов провести заключительный этап традиционного республиканского конкурса «Ягонасан, мукаддас Ватан!» на лучшие песенные и музыкальные произведения, воспевающие независимость. Победителей и призеров конкурса объявить накануне Дня независимости.

8. Узбекскому агентству по печати и информации, Министерству по делам культуры и спорта совместно с Союзом писателей Узбекистана, Творческим союзом журналистов Узбекистана, Академией художеств, Творческой ассоциацией «Тасвирый ойна» и другими соответствующими организациями обеспечить проведение на высоком уровне в конце августа таких смотров-конкурсов, как «Энг углуг, энг азиз», «Ватан учун яшайлик», «Сени куйлаймиз, замондош», «Ранглар жилосиди — она дайр».

9. Определить, что расходы на проведение праздничных мероприятий покрываются:

в Республике Каракалпакстан и областях — за счет местных бюджетов, а также благотворительных средств;

в городе Ташкенте — в равных долях за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета города Ташкента.

10. Рекомендовать Узбекскому агентству по печати и информации, Национальному телерадиокомпанию Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, информационному агентству «Жаҳон» и другим средствам массовой информации всесторонне освещать подготовку и проведение празднования 23-летия государственной независимости Узбекистана.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
1 июля 2014 года.

## ПРИЗНАНИЕ

Мир продолжает восхищаться гениальностью мыслителей Востока

«Узбекистан заботится о сохранении и обогащении своего исторического, культурного и интеллектуального наследия» — под таким заголовком на страницах бельгийского журнала «Diplomatic World» опубликована развернутая статья, посвященная итогам международной научной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», состоявшейся в Самарканде в мае этого года.

голубые купола которых привлекают внимание миллионов туристов...

О развитой культуре центральноазиатских народов свидетельствуют древние памятники бактрийской, согдийской, орхонской, хорезмийской письменности, настенной живописи и скульптуры, архитектуры и многое другое.

Незаменима и важна роль Великого шелкового пути (II век до нашей эры — XV век новой эры) как международной транспортной артерии древности, связывавшей такие страны и регионы, как Китай, Индия и Центральная Азия, Средний и Ближний Восток, Средземноморье. Этот путь обеспечивал не только торговые связи между указанными терitorиями, но и информационный диалог между континентами и странами, служил проводником для быстрого распространения новых технологий и новаций (производство шелка, фарфора, пороха, бумаги и многое другое), сельскохозяйственных культур и агротехнологий, а также культурных ценностей, создавая тем самым условия для межцивилизационного и технологического обмена. Особое значение имело взаимообогащение народов разных стран научными знаниями и достижениями. По маршрутам Великого шелкового пути в Европу и обратно в Азию поступали сведения о деятельности ученых и мыслителей Востока и Запада, формировавшие практический доступ к трудам, идеям и открытиям таких великих ученых античности, как Сократ, Платон, Аристотель, Птолемей и другие.

2

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Инновации  
в производство

ВНЕДРЕНИЕ достижений науки в производство способствует развитию отраслей промышленности, повышению эффективности деятельности предприятий. В нашей стране уделяется огромное внимание реализации научных проектов, создаются все необходимые условия для ученых и исследователей, им оказывается всесторонняя государственная поддержка.

Меры по обеспечению широкого внедрения прикладных научных разработок и инновационных технологий в производство приносят ощущимые результаты. В этом деле важным подспорьем является постановление главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов в техно-

логию в производство» от 15 июля 2008 года.

Возьмем, к примеру, предприятие «Хоразм антикоринвест» города Ургенч. На созданном в 2008 году производстве внедрена технология антикоррозийных покрытий и строительного битума из таких видов промышленных отходов, как гессипольная смола и со-

2

## ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

# Путь к духовности — через искусство



ИСПОКОН веков на Востоке было принято обучать молодых людей не только точным, естественным и гуманитарным наукам, но и музыке, изобразительному искусству. Перу великих узбекских ученых, поэтов, государственных деятелей принадлежат фундаментальные трактаты по этим направлениям, многие из них владели кистью, игрой на нескольких инструментах. Отсюда вывод — один из путей к духовности лежит через приобщение к прекрасному.

Именно эта миссия возложена на детские школы музыки и искусств республики, в которых за последние годы произошли колоссальные изменения.

— В ходе реализации постановления Президента Узбекистана «О государственной программе по

говоря о здоровье ребенка, мы представляем себе не только его физическое здоровье, но и его духовно-нравственное становление и развитие — эти слова из доклада Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, прекрасно отражают суть политики нашего государства в области воспитания гармонично развитого поколения.

укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы» уже 230 ДШМИ переехали в новые, специально построенные здания или были реконструированы. Они оснащены современным оборудованием, музыкальными инструментами. В этом году планируется преобразить и укомплектовать еще 48 школ по всей стране, — рассказывает специалист Управления образовательных учреждений музыки и искусства Министерства народного образования Жамшид Халилов. — За годы претворения в жизнь государственной программы разработано и выпущено в свет несколько десятков учебно-методических пособий. В большинстве ДШМИ открылись новые отделения.

3

вания Жамшид Халилов. — За годы претворения в жизнь государственной программы разработано и выпущено в свет несколько десятков учебно-методических пособий. В большинстве ДШМИ открылись новые отделения.

3



Фото Б. Акрамова.

## СЕМИНАРЫ

## Для соблюдения принципа законности

**ПО ИНИЦИАТИВЕ Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан совместно с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества проведен практический семинар, посвященный вопросам организации качественной подготовки к предстоящим выборам в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов.**

В мероприятии приняли участие представители и члены Ташкентской городской и областной избирательных комиссий, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Экологического движения Узбекистана, министерств и ведомств, ученые и специалисты Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Академии государственного управления, Ташкентского государственного юридического университета, представители фонда «Махалла», ОДМ «Камолот».

Выступавшие на семинаре отметили, что в рамках Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране внесен ряд изменений и дополнений в законодательство о выборах. Данные изменения направлены на более полное осуществление принципа свободы выбора, дальнейшую демократизацию избирательной системы страны, повышение эффективности обеспечения равных условий кандидатам в депутаты, политическим партиям, а также

укрепление принципов открытости и прозрачности выборов депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Были заслушаны доклады, посвященные международным стандартам подготовки и проведения демократических выборов, мониторинга избирательного процесса, роли избирательных комиссий и актуальным задачам, стоящим перед ними в ходе подготовки и проведения выборов в Узбекистане, особенностям выдвижения кандидатов и избрания депутатов нижней палаты парламента от Экологического движения Узбекистана.

Было отмечено, что за годы независимости в нашей стране создана отвечающая демократическим требованиям и общепризнанным международным стандартам избирательная

система, обеспечивающая гарантии свободного волеизъявления граждан, право каждого избирать и быть избранным в представительные органы государственной власти. Особо подчеркивалось, что согласно законодательству на избирательные комиссии возлагается большая задача по проведению открытых демократических выборов, что они независимы и подчиняются только закону.

Конституционное закрепление статуса Центральной избирательной комиссии, обеспечивающей подготовку и проведение выборов без всякого вмешательства других органов государственной власти, стало важнейшей гарантией соблюдения демократичности, открытости и гласности, законности выборов.

В ходе семинара также обсуждались вопросы дальнейшей

демократизации избирательного процесса, новые положения законов о выборах, особенности правоприменительной практики по реализации избирательных прав граждан, развитию механизмов создания для политических партий и кандидатов в депутаты равных возможностей в осуществлении предвыборной агитации.

Данное мероприятие стало началом цикла региональных семинаров, которые позволят обменяться опытом и выработать практические рекомендации по вопросам совершенствования избирательного процесса, обеспечения принципа законности в ходе избирательной кампании и наблюдения за выборами.

**Муборакхон ЯКУБОВА,  
наш корр.**

## ЗАНЯТОСТЬ

## Комплексный подход к трудоустройству

**ПОД РУКОВОДСТВОМ Президента Ислама Каримова осуществляются последовательные меры по повышению качества образования в профессиональных колледжах, укрепление их взаимодействия с производственными предприятиями. Это имеет важное значение в обеспечении рынка труда квалифицированными кадрами и трудоустройством молодежи по специальности.**

Как сообщили в управлении среднего специального, профессионального образования города Ташкента, в 2013–2014 учебном году 79 колледжей столицы по 135 специальностям заканчивают 35 тысячи 550 учащихся.

В Государственной программе «Год здорового ребенка» и в докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, предусмотрены важные задачи по трудоустройству выпускников профессиональных колледжей. В рамках их реализации в Ташкенте в сотрудничестве ряда организаций осуществляются последовательные меры.

— Для организации прохождения практики выпускниками колледжа и содействия их трудоустройству учащиеся на основе договора прикреплены почти к 10 тысячам организаций и учреждений, — говорит начальник отдела управления среднего специального, профессионального образования города Ташкента Ширинбек Туйчибеков. — Особое внимание уделяется проведению практических занятий на высоком организационном уровне, глубокому овладению профессией, обретению необходимых навыков. На сегодняшний день заключены трехсторонние договоры по трудоустройству всех выпускников.

В нынешнем году Хамзинский железнодорожный профессиональный колледж заканчивают 449 учащихся, которые получили специальность мастера

— Барно МЕЛИКУЛОВА,  
корр. УЗА.

## Рабочие места для надомников

**В ПАПСКОМ районе только за один год созданы сотни новых рабочих мест, в том числе за счет развития разных форм надомного труда не только крупными предприятиями, но и субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства.**

Надомничество используется в Папском районе весьма результативно. В частности, за счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства в 2013 году в районе создано 2 478 рабочих мест. А за счет развития надомного труда, семейного бизнеса и ремесленничества работой обеспеченено около 400 местных жителей, сферы оказания услуг и сервиса — 210 человек.

В районе действуют территориальные рабочие комиссии, задачей которых является выявление имеющихся ресурсов и возможностей для развития надом-

ного труда по заказам крупных промышленных предприятий, создание благоприятных условий для людей, занятых этим видом трудовой деятельности, а также оперативное решение проблем, касающихся гарантов выполнения заказов и их своевременной оплаты.

Выигрывают и предприятия. Благодаря тому, что трудоемкие операции отдают выполнять надомникам, удается значительно снизить издержки производства и повысить конкурентоспособность выпускаемой продукции.

**Тимур МАМАДЖАНОВ.**

## ЛОКАЛИЗАЦИЯ

## Ввоз не нужен — выпускаем сами

**СРЕДИ** основных программ, направленных на повышение конкурентоспособности национальной экономики, важное значение придается Программе локализации, в рамках которой во всех регионах намечена реализация множества проектов по выпуску импортозамещающей и экспорт ориентированной продукции с использованием местных ресурсов.

Так, в Джизакской области на сегодняшний день по программе локализации работают шесть предприятий. В минувшем году ими было выпущено разного объема и мощностей аккумуляторов, сэндвич-панелей, разной строительной продукции на 65,9 миллиарда сумов и, кроме реализации на внутреннем рынке, экспорт составил 2,1 миллиона долларов. В акционерном обществе «Джизакский аккумуляторный завод» уровень локализации составляет 45 процентов, в ООО «Сэндвич панель» — 54 процента, ООО «Евразия Карпет», «Эталон Санзор» и «Кашмир текстиль», соответственно — 55, 50 и 90 процентов. А научно-производственная коммерческая частная фирма «Иморат АДА» из Джизака осуществляет стопроцентный выпуск продукции на основе местного сырья.

— С 2009 года мы выпускаем высококачественный гипс, используемый в медицинских учреждениях, а также при реставрации исторических памятников, в других сферах, — говорит руководитель фирмы Абдухайб Азимов. — Эффективно используя представленные возможности и льготы, увеличили объем производства продукции еще четыре предприятия: АО «Джизакский аккумуляторный завод», ООО «Сэндвич панель», ООО «Киззаз пластмасса» и СП «Кашмир текстиль», что позволяет значительно увеличить объемы выпуска востребованной в стране продукции.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.**

## НОВОСТРОЙКИ

## Качественно и в срок

**СОВРЕМЕННЫЙ спортивный комплекс возводится в Бухарском филиале Ташкентского института ирригации и мелиорации.**

Сметная стоимость объекта составляет 2,5 миллиарда сумов. Здесь уже освоено 1,7 миллиарда сумов. В работе задействовано около 30 высококвалифицированных специалистов, которые уделяют особое внимание своему времени сдачи объекта в эксплуатацию и качеству выполняемых работ.

**Асатилло КУДРАТОВ,  
наш соб. корр.**

## Инновации в производстве

**1** Благодаря стараниям ученого Ургенчского государственного университета, доктора технических наук Максуда Жуманиёзова и его коллег налажено производство антикоррозийных средств под брендом «Коррнет», а также очистителя ржавчины — «Премод».

По мнению специалистов, если не принять своевременных мер по борьбе с коррозией металла, то это может привести к значительным потерям. В свое время данный вид востребованной продукции импортировался из других стран за валюту. Сегодня предприятия масложировой отрасли республики ежегодно выделяют свыше 16 тысяч тонн вышеизначенных отходов. Это означает, что за счет их переработки будет улучшена экологическая ситуация, появится возможность эффективно использовать природные ресурсы.

На сегодняшний день на предприятии работают 15 специалистов. Ежегодно коллектив поставляет более 55 тонн антикоррозийных и свыше 45 тонн средств для очистки коррозии, а годовой объем выпуска строительного битума составляет около одной тысячи тонн.

Не останавливаясь на достигнутом, специалисты последовательно повышают качество продукции, что служит главным условием для получения стабильной прибыли. Если в прошлом году общий объем выпуска составил здесь 800 миллионов су-



Фото Х. Гойлово.

мов, то в текущем году намечается достичь этот показатель до одного миллиарда сумов.

В рамках Программы локализации производства предприятия «Хоразм антикоррозий» предоставляются льготы и преференции. За счет сэкономленных средств коллектив расширяет производство, занимается его техническим и технологическим переоснащением.

Относительно недавно сюда завезено современное оборудование и приборы стоимостью 100 миллионов сумов. Благодаря этому ощутимо повысилась производительность труда, выросли объемы производства.

— В настоящее время мы разрабатываем проекты по выпуску экспорт ориентированной продукции, — рассказывает Максуд Жуманиёзов. — Чтобы занять прочные позиции на внешнем рынке, намерены совершенствовать производство, снижать себестоимость готовой продукции.

Внедряя современные достижения науки в производство, коллектив предприятия достигает высоких показателей и вносит тем самым достойный вклад в укрепление экономического потенциала региона.

**Ойбек РАХИМОВ.**

## Мир продолжает восхищаться гениальностью мыслителей Востока

**1** По мнению ученых-исследователей, регион Центральной Азии явился источником двух мощных всплесков научно-культурного подъема в IX–XII веках и XIV–XV веках, которые по праву признаны мировой научной общественностью как эпоха Восточного Ренессанса, оказавшего свое благотворное воздействие на процессы Возрождения в других регионах мира.

При этом, как отмечают многие исследователи, если результатом эпохи Возрождения в Европе стало создание великих произведений литературы, искусства и шедевров архитектуры, новых открытий в медицине и познании человека, то специфика Восточного Ренессанса заключалась, в первую очередь, в развитии естественных и точных наук — математики, астрономии, физики, химии, геодезии, фармакологии, медицины, а также истории, философии и литературы.

Благодатная узбекская земля вырастила выдающихся ученых и мыслителей, внесших огромный вклад в развитие истории, математики, химии, медицины,

астрономии, философии и литературы. Фундаментальные труды Абу Али ибн Сино, Абу Райхана аль-Беруни, Мухаммада аль-Хорезми, аль-Фергани, Мирзо Улугбека и многих других — яркое тому подтверждение.

Абу Али ибн Сино, которого на Западе называют Авиценной, по праву заслуживает звания «самого знаменитого философа и ученого-энциклопедиста исламского мира и одного из самых великих мыслителей человечества». Его бесценная книга «Канон врачебной науки» является самой знаменитой книгой в истории медицины, которой в течение почти 500 лет обучали медицине в ведущих европейских университетах, и что трудами Абу Али ибн Сино восхищались Леонардо да Винчи, Микеланджело, Франсис Бэкон и многие другие поколения ученых. Об этом свидетельствует иллюстрация, изображающая Абу Али ибн Сино между Галеном и Гиппократом, из латинского перевода «Канона», изданного в XV веке.

Переписка между Абу Али ибн Сино и аль-Беруни относительно «Книги о небе» Аристотеля, дошедшая до наших дней, является классическим образцом высочайшего уровня научного диалога, глубокого переосмысления и развития философских взглядов великих мыслителей.

Страны. Они сидят за столом, расположившись по обе стороны от музы астрономии Урании. Среди них изображен и Мирзо Улугбек...

Сегодня в книгохранилищах Узбекистана насчитывается свыше 100 тысяч рукописных трудов, основная часть которых включена в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Рукописи ученых и мыслителей средневекового Востока составляют «золотой фонд» библиотек многих стран Европы и Азии — Великобритании, Германии, Испании, России, Франции, Египта, Индии, Ирана и других.

Сейчас трудно себе представить, что в определенные периоды истории, когда брали верх невежество и мракобесие, ученые подвергались гонениям и преследование, жизнь многих из них заканчивалась трагично.

При этом, как свидетельствуют факты, первыми жертвами противостояний, столкновений и конфликтов между людьми становились источники знаний — бесценные рукописи, книги. Безвозвратно была утрачена крупнейшая в античном мире Александрийская библиотека. Мирзо Улугбек и многие другие.

Президент Ислам Каримов, констатировал неразрывность прошлого и настоящего, привел слова известного испанского писателя Мигеля де Сервантеса: «История — сокровищница наших дейний, свидетельница прошлого, пример и поучение для настоящего, предсечение для будущего».

# Путь к духовности — через искусство

**1** В результате всех этих мер в десяти раз возросло количество детей, занимающихся в них. Все больше юных музыкантов и художников становятся участниками и лауреатами республиканских и престижных международных конкурсов. А это значит, что множатся ряды гармонично развитых, нравственно цельных и духовно богатых юношей и девушек.

...От цифр и фактов хочется перейти к реальному примеру. Детская школа музыки и искусства № 16 Учтепинского района города Ташкента раньше находилась в стоящем одноэтажном здании.

— Помещений для занятий не хватало, поэтому два класса располагались в соседней общеобразовательной школе. Зимой было холодно, неуютно. Изношенные окна и двери не могли обеспечить звукоизоляцию, такую необходимую для уроков музыки, — делится преподаватель ДШМИ Лилия Курачок. — О просторном концертном

зале мы могли только мечтать. Инструменты были старые, что сильно тормозило творческое становление юных музыкантов. В 2011 году для школы построили новое двухэтажное здание, которое превзошло все наши ожидания. Здесь созданы все условия для учебы и творчества. Имеются просторные помещения для занятий музыкой, уроков ИЗО, хореографический и компьютерный классы, библиотека с большим фондом, буфет, медицинский кабинет. Школа укомплектована новыми качественными музыкальными инструментами, современным оборудованием, специальной мебелью.

Отличным подарком стал комфортабельный концертный зал на 180 мест. Теперь мы можем приглашать на наши мероприятия школьников, жителей окрестных махаллей, то есть пропагандировать музыкальное, изобразительное искусство. Все эти изменения создают непрерывную творческую атмосферу, которая помогает

учащимся раскрывать свои таланты, а педагогам — работать с вдохновением и полной отдачей.

Сегодня в ДШМИ № 16 действуют семь отделений. Здесь занимаются 237 ребят.

— Это намного больше, чем до переезда школы в новое здание, — говорит директор учреждения заслуженный наставник молодежи Камильджан Юлдашев. — Обновление школы позволило нам открыть дополнительные отделения — вокала, хореографии, игры на ударных инструментах, ИЗО. С недавнего времени ребята, которые занимаются изобразительным искусством, осваивают также компьютерную графику. В новом учебном году планируем открыть театральную студию, народный ансамбль песни и танцев, узбекский хор, студию звукозаписи.

Все эти позитивные изменения делают работу школы более результативной. Наши воспитанники все чаще становятся лауреатами городских, республиканских и междуна-

родных конкурсов и фестивалей. Ученики регулярно выступают в парках, махаллях, общеобразовательных школах, детских садах, домах «Мехрибоник». Недавно в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» наши юные виртуозы дали большой концерт в Специализированной школе-интернате № 4, который прошел с большим успехом. Запланировано еще немало таких акций. Словом, ДШМИ все активнее участвует в культурной жизни столицы, а значит, расстает сценический опыт ребят, у них есть стимул в достижении высоких творческих вершин.

— В школу я прихожу как на праздник, — делится воспитанница ДШМИ Рухшона Холмуминова. — Здесь уютно, красиво, есть все для плодотворных занятий. Каждый из учеников ощущает, как государство заботится о том, чтобы мы раскрывали свои таланты, обогащались духовно. И ребята стараются проявить себя. Незабываемым празд-

ником стал для нас концерт и мастер-класс с участием заслуженных артистов Узбекистана певца Равшана Комилова и музыканта Тоира Кузиева. Это была прекрасная возможность пообщаться с известными творческими людьми, получить их советы. Такие встречи всегда дарят вдохновение, стимул работать над собой, вселяют уверенность, что для одаренной молодежи в республике открыты все дороги.

Как подчеркивали в разговоре директор и педагоги ДШМИ № 16, значение государственной программы укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства трудно переоценить. Ведь здесь детей не только приобщают к прекрасному, но и воспитывают духовно, прививают ребятам общечеловеческие ценности, культуру поведения, учат их мыслить и жить творчески и позитивно.

**Юлия ЛОГВИНА,  
наш корр.**

## КОНЦЕРТЫ

### Магия чарующих звуков

В ОРГАННОМ зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся сольный концерт обладателя Государственной премии «Ниҳол», лауреата международных конкурсов, доцента консерватории Мадины Файзиевой.

Вниманию слушателей были представлены сочинения, которые уже точно вошли в репертуар пианистов всего мира и хорошо знакомы слушателям. Исполнение произведений классиков — это просто и сложно одновременно, поскольку требует от исполнителя огромной ответственности и смелости, технического совершенства и глубокого проникновения в авторский замысел. И, несомненно, Мадина Файзиева обладает этими качествами.

Открытое концерт грандиозное полотно эпохи барокко — «Чакона» Иоганна Себастьяна Баха. Представить сегодня фортепианный, скрипичный и оркестровый репертуар без музыки Баха просто невозможно. «Чакона для скрипки соло» —

уникальное произведение скрипичного искусства, грандиозное по силе экспрессии и совершенное по конструкции, в которой тридцать вариаций спрепарированы в девять эпизодов. Мадина Файзиевой удалось покорить слушателей исполнительским мастерством и удивительно точным попаданием в стиль гениального мастера.

Необычно мягко и лирично прозвучало произведение из цикла «Годы странствий» Ференца Листа. В нем особенно ярко проявилось необыкновенно красивое звучание инструмента. Далее в программе прозвучал этюд фа минор Листа. Во время исполнения этого произведения слушателям казалось, что техническим возможностям пианистки нет

предела. Она удивительно музыкально и точно передала все прихотливые и феерически трудные пассажи.

Исполнение прелюдий Сергея Рахманинова можно считать безусловной кульминацией концерта. Здесь особенно проявились качества, присущие пианистке, а именно богатейшая палитра красок и особое звукоизвлечение.

На «бис» была исполнена прелюдия М. Бултычева-Оксемса, вызвавшая заслуженные овации слушателей, которые долго не хотели отпускать пианистку со сцены. В целом сольный концерт форпепианной музыки подарил слушателям незабываемые впечатления. Хочется от всей души пожелать Мадине Файзиевой новых творческих успехов.

**Асаль ХОЛМАТОВА,  
студентка Государственной  
консерватории Узбекистана.**

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

### ЛУКОЙЛ

НЕФТИЯННАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/36/07-14/426 «Выполнение работ по интенсификации притока с применением установки колтюбинг в газоконденсатных скважинах, расположенных на контрактных площадях ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»



Фото М. Кодирова, УзА.

В дошкольном образовательном учреждении № 4 Ташкентского района Ферганской области созданы все условия для гармоничного развития детей.

Опытные педагоги 140 мальчикам и девочкам дают первые знания и навыки в соответствии с современными воспитательными стандартами. Здесь действуют спортивные секции, кружки иностранных языков, музыки, швейного дела.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

### ЛУКОЙЛ

НЕФТИЯННАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка теплообменных аппаратов (неблоковых) по объекту «Строительство сооружений по подогреву осущесненного газа с УКПГ Джаркудук на головных сооружениях (ГС) УДП «Шуртсаннефтегаз» LUO/37/07-14/427

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

Предоставлять доверенность производителю или письмо-разрешение производителю по форме 9 настоящей конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна(но) носить эксклюзивный характер для данного тендера. При этом производитель, от которого выдана доверенность, должен соответствовать требованиям, указанным в пунктах а), б), в);

д) иметь суммарный оборот в качестве поставщика теплообменного оборудования, в том числе теплообменных аппаратов, за последние 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.) не менее 7 000 000 (семи миллионов) долларов США;

в) необходимые документы (сертификаты, лицензии и т. д.), дающие право на изготовление оборудования, являющегося предметом конкурса.

для участников, являющихся производителями теплообменного оборудования (производители), иметь:

а) за 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.) опыт работы в качестве производителя теплообменного оборудования (кожухотрубных теплообменников) в количестве двух контрактов стоимостью не менее 500 000 долларов США каждый;

б) суммарный оборот в качестве производителя теплообменного оборудования, в том числе теплообменных аппаратов, за последние 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.) не менее 7 000 000 (семи миллионов) долларов США;

в) необходимые документы (сертификаты, лицензии и т. д.), дающие право на изготовление оборудования, являющегося предметом конкурса.

для участников, являющихся представителями производителя теплообменного оборудования (поставщики):

г) предоставить доверенность производителю или письмо-разрешение производителю по форме 9 настоящей конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна(но) носить эксклюзивный характер для данного тендера. При этом производитель, от которого выдана доверенность, должен соответствовать требованиям, указанным в пунктах а), б), в);

д) иметь суммарный оборот в качестве поставщика теплообменного и/или нефтегазового оборудования, в том числе теплообменных аппаратов, за последние 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.) не менее 7 000 000 (семи миллионов) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на факсе) на адрес: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной в пункте 1 настоящей конкурсной документации.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывающему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 5 августа 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 5 августа 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

# СОЦИУМ

3

Общественный Фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

Тематика конкурса: «Пропаганда здорового образа жизни, привитие детям, особенно девочкам, любви к физической культуре и спорту, развитие творческого и интеллектуального потенциала молодежи, в частности, в отдаленных регионах страны».

Для участия в конкурсе принимаются проекты ННО, СМИ и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

— осуществление социальной поддержки детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов;

— привлечение девочек из семей, нуждающихся в социальной поддержке, к различным культурно-просветительским мероприятиям, занятиям физкультурой и спортом;

— оказание содействия в обеспечении благополучия детей, защищенных прав и законных интересов детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, детей с недостатками в умственном или физическом развитии;

— социально-правовая и педагогическая реабилитация несовершеннолетних с участием ведущих ученых и экспертов;

— проведение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, требующими особого внимания;

— повышение информированности, грамотности и ответственности подрастающего поколения и молодежи в вопросах создания благополучной и здоровой семьи;

— повышение медицинской культуры и формирование здорового образа жизни;

— повышение у детей и молодежи экологической культуры, формирование представлений об охране окружающей природной среды;

— развитие навыков интеллектуального творчества среди учащихся образовательных учреждений с учетом их возрастных и психолого-лических особенностей;

— укрепление взаимодействия семьи, махалли и образовательных учреждений в воспитании детей под девизом: «Бир болага ети күшни ота-она»;

— формирование у молодежи чувств патриотизма и бережного отношения к историческим и культурным памятникам;

— воспитание молодежи и молодых семей на опыте образцовских семейств в духе многовековых национальных традиций и ценностей.

**Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:**

1. Сопроводительное письмо к проектной заявке от руководителя ННО и других институтов гражданского общества, проектную заявку на государственный грант по форме, размещенной на сайте [www.new.fundng.uz](http://www.new.fundng.uz).

2. Копия свидетельства о регистрации организации; если проект требует лицензионной деятельности, то копию лицензии, устава (а также все изменения и дополнения к ним, заверенные печатью организаций), также могут прилагаться рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.

**Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15 млн. сумм. Вклад ННО приветствуется.**

Прием документов осуществляется с 9.30 до 18.00 с 23 июня по 1 августа 2014 г.

В конкурсе могут принимать участие ННО и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию. Документы по конкурсу принимаются в конвертах (формата А4), направляемых в адрес **Общественного Фонда по поддержке**

